Добрый день, уважаемые коллеги!

Тема моего сегодняшнего выступления «Центр притяжения в библиотеке: практический опыт организации клубной и проектной деятельности по лингвистическому развитию детей и молодёжи».

В Информационно-библиотечном центре для молодёжи города Тюмени есть два лингвистических клуба: Клуб разговорного английского языка «Brainstorm» для возрастной категории 12+ и Клуб «Английский язык для школьников «АнглоКіds» для детей от 6 лет.

Клуб разговорного английского языка «Brainstorm» работает в нашем Центре 7 лет. Я являюсь его руководителем чуть больше года. Мне пришлось начинать практически с «нуля», так как Клуб не работал перед моим приходом несколько месяцев.

На наших встречах мы используем разные форматы. Один из них — занятия по грамматике (Grammar Time). Сначала я сама подбирала темы для таких встреч, дальше прислушивалась к пожеланиям участников Клуба. Эти встречи популярны среди участников начинающего уровня изучения английского языка. На фотографиях вы видите, как проходят такие встречи.

Все мероприятия Клуба анонсируются на нашей странице во ВКонтакте. Также у нас есть группа в социальной сети Телеграмм для обсуждения рабочих моментов.

Другой формат мероприятий — это игротека на английском Game Night. Все встречи проходят в 4 часа вечера в субботу, отсюда такое название. У нас есть настольные игры, которые представлены на экране. Участники любят игры, в которые предполагают взаимодействие, общение, поэтому им полюбилась игра «Эрудит» и такие игры, как «Don't Say It Holidays», когда не нужно говорить слово, которое написано на карточке, а нужно объяснять его самому, используя слова-синонимы.

Кроме того, в нашем клубе проходят тематические встречи (Theme Meetings). Темы я подбираю сама. Вы видите примеры анонсов таких встреч во ВКонтакте. Мы обсуждали вопросы дружбы («Друзья остаются друзьями»), здоровый образ жизни («Healthy Life»), мечты («My Dreams»), современные способы зарабатывания денег («Modern Ways of Earning Money») и многие другие. Поскольку мы находимся в библиотеке, мы не обошли тему книг – «Моя любимая книга и книга», «Книга, которую я читаю сейчас». Перед 23 февраля мы обсуждали тему «Мужчина, которым я восхищаюсь». Тема о путешествиях («Going Places») вызвала большой отклик у участников, они с удовольствием делились своими приключениями в поездках по миру. Я

проводила встречу, посвященную юмору в нашей жизни («Humor Night»), интересно прошёл День дурака 1 апреля (April Fool's Day») было весело.

А здесь вы видите анонс нашей рождественской вечеринки, которая проходила в библиотеке в формате охоты за сокровищами. Вот так примерно это происходило. Участники поделились на две команды и искали разные предметы, спрятанные в библиотеке, по заданиям, которые им были даны. Ещё фото наших встреч, тематических встреч.

Наиболее популярный формат встреч у нас в Клубе — это быстрые встречи («Speed Meetings»), на которых участники делятся по парам и разговаривают друг с другом на заданную тему, потом меняются через некоторое время, и таким образом происходит ротация участника беседы. Перед вами примеры анонсов во ВКонтакте и фото участников таких встреч. У нас достаточно большой Информационно-библиотечный центр, поэтому мы можем собираться в разных залах. Здесь мы в кофейне «Кино-литературный старт «Кофейный аромат», которая открылась в прошлом году.

Это мы в читальном зале. На такие встречи приходят обычно достаточно много человек, в последний раз у нас было, по-моему, 16. В основном это молодежь, хотя бывают люди и постарше.

Следующий формат мероприятий, который я использую, — это обсуждение фильмов, («Моvie Time»). Перед вами примеры анонсов, я выбираю фильмы сама, очень сложно подобрать фильмы, которые не содержат сцен насилия и нецензурных выражений, поэтому стараюсь как могу. Недавно мы обсуждали «12 друзей Оушена», «Трудности перевода». Прошло обсуждение фильма «Пока не сыграл в ящик» (The Bucket List), и «Пережить Рождество».

Поскольку по воскресеньям я не провожу встречи, у нас есть волонтеры из числа участников клуба, которые проводят их сами по выбранной ими теме. Мы называем такие встречи «Chatty Sunday» («Болтливое воскресенье»). Я анонсирую их во Вконтакте и Телеграмме.

Второй клуб, который у нас работает, платный — «Английский язык для школьников «АнглоКіds» для детей от 6 лет. В этом клубе дети поделены на три группы по классам 2-й, 3-й, 4-й. Клуб начал работать год назад, детей было немного, но они с удовольствием посещают наши занятия. Я помогаю им делать домашние задания и использую дополнительные материалы для изучения английского языка в виде мультфильмов на английском, грамматических мультфильмов, в том числе различных карточек и настольных игр.

Проектная деятельность для детей и молодёжи представлена у нас двумя проектами: Проектом для младших школьников «Англотека» и «Два сапога пара» для возрастной категории 12+.

«Англотека» — это бесплатный проект, он проводится на базе второго класса в 49-й гимназии с углублённым изучением английского языка города Тюмени, которая находится недалеко от нашего Центра. Занятия проходят весело, мы не идём по школьной программе, я использую дополнительные материалы. На этих занятиях дети открывают для себя другую сторону изучения английского языка. Они смотрят обучающие видео, мы изучаем темы по песням, мультфильмам. В общем, «Англотека» — это английский язык, игротека и иногда даже дискотека.

Результатам наших встреч с января по май этого года у ребят появились вот такие мини-книги по темам, которые мы проходили, например, тема «Что нам нравится в школе», «Такие разные семьи» и «Как мы веселимся».

В конце учебного года наиболее активные ребята получили подарки, а классный руководитель, Смирнова Ольга Витальевна, без поддержки которой этот проект был бы невозможен, — благодарность от Централизованной городской библиотечной системы г. Тюмени.

Второй проект, который мы начали реализовывать буквально несколько дней назад, называется «Два сапога пара» (Тwo of a Kind) и предназначен для аудитории 12+. Это платный проект, который мы собираемся проводить в дальнейшем для старших школьников, студентов и взрослых. Его можно оплатить, в том числе, по Пушкинской карте.

«Два сапога пара» (Two of a Kind) — это интерактивная лингвистическая встреча-знакомство. Это мероприятие имеет целью не найти второй сапог, - а наиболее подходящего собеседника каждому участнику встречи. Для этого они проходят разные тесты иногда с забавными, шутливыми вопросами, заданиями, в результате которых определяются их интересы в жизни: хобби, книги, фильмы и в других сферах. Заполненные тесты тут же на месте анализирует наш штатный психолог, и участники разбиваются на команды для выполнения различных заданий на сплочение, командообразование. Всё это, конечно, на английском языке.

В конце мероприятия у нас был танец, поставленный нашим хореографом, на песню Бруно Марса «You can Count on Me» о дружбе, поддержке друзей. Всем участникам очень понравился такой формат встречи.

Благодарю всех за внимание, а организаторов Круглого стола за возможность выступить на нём.